

Тройка, шестерка... Приз!

Подведены итоги VIII спартакиады таможенных органов Московского региона. На пьедестале почета места хватило всем.

С гордостью за свою профессию пришли в тот день в спорткомплекс сотрудники и ветераны ведомства, отмечающего в эти дни пятнадцатилетие ФТС России и десятую годовщину создания Союза ветеранов таможенной службы. Уже в фойе люди попадали в родную стихию. Встречи с давними друзьями и соратниками, напоминание о страницах нашей истории... И тут же забавные аттракционы для юных гостей праздника

Как оживают былины – в этом воочию убедились гости и участники праздника, пришедшие в спортивный комплекс «Динамо», где в праздничной обстановке были подведены итоги восьмой спартакиады московских таможенников.

Театрализованное представление оживило исторические этапы становления таможенной службы на Руси. Не без юмора ведущий церемонии охарактеризовал, как брали тамгу в удельных русских княжествах: «Одной из первых организаций, которая могла комплексно и системно решать вопросы уплаты дани, оказалась... орда». И вот уже по импровизированной сцене волокут струги с припасами, мыто заплачено – и свободен! Закон – тамга!

В красочном калейдоскопе концертных номеров то и дело проскальзывали злободневные мотивы таможенной практики, неизменно вызывавшие восторг искушенной публики. От первого упоминания о русском мытнике, вооруженном охранителе торговли при Ярославе Мудром, до потешного дивертисмента на мотив «Белого солнца пустыни» – все это не только с пониманием воспринималось зрителями, но и достигало несомненного художественного эффекта. А виртуозы циркового мастерства – акробаты, жонглеры, дрессировщики ученых котов, танцовщицы и вокалисты – не просто услаждали взор своим искусством, но и держали, что называется, в тонусе динамичную и проведенную словно на едином дыхании яркую программу.

Леденящий кровь ужас овладел зрителями, когда на сцене стали расправляться со средневековым контрабандистом – его туловище протыкали кинжальчиками, вонзали в его горло шпагу, хорошо хоть не стали загонять иголки под ногти... Эти выверты, хотя и демонстрировались на большом экране, не напугали публику, подготовленную триллерами нашего ТВ: все знают, что истинным таможенным дознавателям такие садистские методы поиска



Фото: А. Миньков

истины и справедливости чужды, что это всего лишь демонстрация мастерства виртуозного шпагоглотателя. Однако потенциальные контрабандисты, которых в зале, естественно, быть не могло, могли бы и призадуматься...

Во все времена таможенная служба в нашей стране исполняла ключевую роль в процветании Отечества. И сегодня перед сотрудниками службы стоят не менее грандиозные задачи по совершенствованию экономической структуры страны. Эти задачи недостижимы без радости и оптимизма, здоровья и благополучия. Таможенники России – это одна семья, в заботах и в радости стремящаяся сообща решать общие для всей страны проблемы. Вот такой был лейтмотив запоминающегося праздничного вечера.

...Оживают эпизоды культового фильма «Белое солнце пустыни», идут по жгучему песку, преодолевая барханы, красноармеец Сухов со своим верным Петрухой, а за ними укутанные в белые покровы жены Абдуллы... «Гюльчатай, открой личико!» – напрашивается сакраментальный призыв. И вот – о чудо! – спадает белый саван и... зал взрывается от хохота. Вместо обитательниц гарема басмача тут – освобожденные женщины востока, запада и юга, а также... Центральной базовой таможни, прекрасные представительницы нашей профессии соответственно из Московских южной, восточной, западных таможен, регионального таможенного управления организации силового обеспечения, примкнувшей к ним Домодедовской таможни. Словом, те, кто по остроумному замыслу авторов сценария и организаторов действия представил команды победителей спартакиады. Обитательницы «гарема» стали избранницами ковар-

Фото: А. Миньков



ного обольстителя Абдуллы неслучайно, ведь Елена Круковская, Александра Сермягина, Светлана Висарова, Полина Юшина, Людмила Иванова и Елена Боброва представляют шесть лучших команд, возглавивших итоговую таблицу соревнований VIII Спартакиады таможенных органов Московского региона, посвященных 15-летию ФТС России и 10-летию Всероссийского союза ветеранов таможенной службы. Так что зря раскатал губы вездесущий контрабандист Абдулла – наши девушки не продаются!

Каждый эпизод спортивно-художественного представления вызывал неподдельный интерес. И хочется еще раз порадоваться за всех нас и поблагодарить организаторов праздника, что они не пошли по пути традиционного сборного концерта, а создали оригинальный и интригующий всех своими сюрпризами, волнующий сценарий. Главный режиссер Александр Трушков и режиссер-постановщик Светлана Константинова потрудились на славу. Тут нет дежурных попсовиков, зато песня о таможенниках в исполнении самобытного солиста оркестра ФТС России Александра Чаркина еще раз подтвердила высочайший профессионализм участвующих в вечере артистов.

Вот дамы в кринолинах из осмнадцатого столетия – да сколько же швейцарских часов, мобильников, гашиша и брюликов можно утаить в этих фижмах и корсетах, сквозь все кордоны протасить. Но... «И даже соблазнительные дамы через кордон запретный груз не пронесут», – сообщает о нынешних буднях таможенных органов закадровый баритон. На каждую авантюристку отыщется бдительная овчарка. Или спаниель с лабрадором. Вот как раз эти доблестные ищейки демонстрируют на сцене свое мастерство – вмиг указывают на кофр или саквояж с припрятанным наркотиком или взрывчаткой.

Трибуны спортивного комплекса были заполнены до отказа. И вот – кульминационный момент – начинается награждение победителей. В нем приняло участие не только руководство Федеральной таможенной службы, но и представители когорты выдающихся спортсменов – олимпийские чемпионки Галина Горохова и Галина Прокуменщикова и их товарищи по большому спорту.

Приветствуя участников и гостей праздника, руководитель Федеральной таможенной службы Андрей Бельянинов подчеркнул идею олимпийского принципа: тут нет ни победителей, ни проигравших, это наш общий праздник.



Фото: А. Миньков

Напомнив про ужасную сцену театрализованной «расправы» с нарушителем таможенных конвенций, Андрей Юрьевич не преминул напомнить всем участникам внешнеэкономической деятельности, что хотя таможенники и очень мирные люди, однако порой бывает за державу обидно. Мол, не обессудьте, если что... Но в праздничном контексте это было вовсе не угрозой – всего лишь напоминанием, что таможня и в минуты торжества окончательно не расслабляется, а напротив – всегда начеку. Поручкой тому и блестящая спортивная форма, которую продемонстрировали участники и победители завершившейся спартакиады. Андрей Бельянинов выразил сердечную благодарность спортсменам-ветеранам.

– Ну а мы – ваше будущее, – такими словами завершил он свое выступление.

Сохраняя интригу и подогревая интерес к событию, награждения начались с почетного шестого места. Перевернем эту пирамиду и сразу сообщим, кто обосновался на вершине пьедестала почета – представители Центральной базовой таможни. Серебряным призером стала команда Домодедовской таможни, на третьем месте – представители Регионального таможенного управления организации силового обеспечения. Чуть-чуть не дотянули до бронзовых призеров студенты РТА (почетное четвертое место), далее расположилась команда Ногинской та-

можни (пятое место в общем зачете), а замкнули группу лидеров спортсмены Московской восточной таможни.

Президент Союза российских спортсменов Галина Горохова сходу огорошила победителей и вручила им переходящий кубок олимпийских чемпионов. Первые три призера получили также премии от Союза ветеранов таможенной службы. Валентин Бибицев, Павел Герасименко и Елена Круковская от ЦБТ, Александр Сосницкий, Виктор Зольников и Александра Сермягина (Домодедовская таможня), Владимир Ахромов, Владимир Яшкин и Светлана Висарова (РТУ ОСО) от имени своих товарищей по команде представляли на пьедестале почета и получили памятные призы.

Проигравших нет – и это главное. Пафос завершившихся по всей стране таможенных спартакиад как раз и состоит в том, чтобы продемонстрировать здоровый дух в здоровом теле таможенного организма. Задорный оптимизм, дружелюбие в общении с людьми, и вместе с тем бескомпромиссная требовательность к нарушителям таможенного законодательства – все это вселяет надежду, что немалые средства потрачены на организацию вышеупомянутых мероприятий не зря, и впереди у тех, кто подотстал, еще немало шансов выдвинуться в лидеры. Ведь восьмая Олимпиада – не последняя.

Андрей ПЕТРОВ